



ФАКУЛЬТЕТУ ПСИХОЛОГИИ НОВОСИБИРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА - 10 ЛЕТ

Недавно факультет психологии Новосибирского государственного педагогического университета отметил свое десятилетие.



Декан факультета
психологии
Илья Степанович Вотчин



Татьяна Леонидовна
Павлова

Факультет был образован в соответствии с письмом МО РФ № 3871 13-25 от 28.04.95 г. по приказу ректора НГПУ № 390 УМФ от 17.06.96 г. на базах психологической и педагогической межфакультетских кафедр НГПУ. Первый выпуск состоялся в 2001 году, выпущено 65 специалистов по специальности: «Педагог-психолог».

Сегодня в состав факультета входят три кафедры:

- кафедра педагогики, которую возглавляет Татьяна Леонидовна Павлова, кандидат педагогических наук, профессор;
- кафедра общей психологии и истории психологии, возглавляемая доктором психологических наук, профессором, академиком Международной академии наук педагогического образования Владимиром Григорьевичем Леонтьевым;
- кафедра психологии личности и специальной психологии, руководство которой осуществляет Наталья Витальевна Дмитриева, доктор психологических наук, профессор, академик Международной академии наук педагогического образования.

Ежегодный прием на дневное отделение составляет 43 человека на бюджетной и 25 на платной основе. В настоящее время более 400 студентов, в том числе и иностранные, обучаются на факультете.



Владимир Григорьевич
Леонтьев

В период с 1996 года по 1999 год первым деканом факультета был доктор психологических наук, профессор Владимир Григорьевич Леонтьев. В настоящее время он является заведующим кафедрой общей психологии и истории психологии.

При кафедре в 1990 году был открыт, одним из первых в стране, специализированный факультет практической психологии (сейчас он преобразован в заочное отделение факультета), на котором подготовлено более 500 профессиональных психологов (из числа лиц, имевших высшее образование), ныне работающих в образовательных учреждениях, на предприятиях и в организациях.

Аспирантура и докторантура при кафедрах психологии факультета готовит научные кадры не только для города и области, но и для регионов Сибири и Дальнего Востока в целом. В настоящее время обучается более 100 аспирантов, докторантов и соискателей.

В 1998 году при кафедре педагогики открыта аспирантура для подготовки кандидатских диссертаций по специальностям: «Общая педагогика» и «Теория и методика профессионального образования». На данный момент обучается 65 аспирантов и соискателей.

Факультет имеет многочисленные связи с образовательными учреждениями города и области, а также с различными центрами

При факультете имеется заочное отделение, прием на которое осуществляется после окончания педагогических и медицинских училищ (на третий курс). Сейчас на очно-заочной форме на коммерческой основе обучается более 200 студентов, из них 50 на базе высшего образования получают второе высшее — психологическое.



Наталья Витальевна
Дмитриева

медико-социально-психолого-педагогической направленности, на базе которых студенты проходят педагогическую и квалификационную практику и осуществляют исследовательскую деятельность.

Выпускники образовательных учреждений поступают учиться на факультет по итогам единого государственного экзамена.

Преподавательский состав факультета - один из лучших в НГПУ: доктора наук, профессора - В.Г. Леонтьев, Н.В. Дмитриева, В.Г. Храпченков, А.С. Потапов; кандидаты наук, профессора — Т.Л. Павлова, И.Н. Тимченко, Н.Я. Большунова, И.С. Вотчин (в настоящее время осуществляет руководство факультетом); кандидаты наук, доценты — О.Д. Олейникова, Е.В. Соколова, О.А. Белобрыкина, О.А. Шамшикова, С.Д. Юдина и другие.

Выпускникам присваиваются квалификации «Педагог-психолог» по специальности «Педагогика и психология» и «Психолог. Преподаватель психологии» по специальности «Психология». Выпускники имеют возможность продолжать научную работу в качестве аспирантов, соискателей, работать в образовательных учреждениях, учреждениях социальной и психолого-педагогической реабилитации, профессиональной психологической службе в различных организациях и учреждениях.

Студенты участвуют в многочисленных культурно-массовых и спортивных мероприятиях. Традиционными на факультете стали праздники: «День первокурсника» (посвящение в студенты), «Медиа-дана», «Последний звонок», участие в межфакультетских и городских конкурсах КВН, смотрах художественной самодеятельности, интеллектуальных и оргдеятельностных играх. Среди студентов есть мастера по различным видам спорта, чемпионы городских, областных и международных конкурсов бальных танцев, президентские стипендиаты, победители конкурса проектов по проблемам социально-психологической адаптации молодежи и профилактике наркозависимости.

Сотрудничество с выпускниками факультета не прерывается и по окончании ими вуза. Ежегодно 26 марта в 16.00 проходит «Вечер встреч выпускников». Опыт послеинститутской практической деятельности выпускников показал, что полученная специальность дает им социальную защищенность и гарантирует востребованность полученных знаний, умений и навыков не только в социально-профессиональном плане, но и в личностном смысле.

На факультете ежегодно проводятся научно-практические конференции для студентов и преподавателей, посвященные актуальным проблемам психологии и педагогики. Студенты-победители награждаются грамотами, ценными призами и денежными премиями. Лучшие сообщения публикуются в сборниках научных работ, выходящих в НГПУ.

С целью совершенствования, активизации и усиления практической направленности научно-исследовательской деятельности в сентябре 2001 года создано на общественных началах несколько научно-исследовательских лабораторий: «Клиническая психология», «Возрастная психология и психология развития», «Общая психология», «Психологическая антропология», «Психодиагностика и консультирование». В том же году по инициативе студентов и по решению Совета факультета создан орган студенческого самоуправления — Студенческий совет факультета. Одним из его подразделений является научно-исследовательское студенческое общество, членами которого являются не только студенты факультета, но и аспиранты, соискатели кафедр психологии и педагогики.

Результаты научно-исследовательской деятельности студентов ежегодно обсуждаются на разного уровня конференциях. Студенческие работы неоднократно занимали призовые места на межвузовских, региональных, городских и областных научно-практических конференциях.

С 2003 года в дополнении к методическому кабинету начала работу студенческая библиотека факультета.

Сегодня факультет психологии — это активно развивающаяся структура, которая имеет свои традиции, открыта к сотрудничеству и строит новые перспективные планы.

Подготовила О.А. Белобрыкина